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نیروهای کرد علیه ارتش ترکیه 
بسیج شدند

شبکه بلومبرگ به نقل از یک مقام 
ترکیه‌ گزارش کرد، نظامیان این کشور روز 
چهارشنبه)هفدهم مهر ماه( چهارشنبه وارد 
نواحی شمال شرق سوریه شدند تا حملاتشان را 
علیه شبه نظامیان کُردی که مناطق نزدیک مرز 

دو کشور را در کنترل خود دارند آغاز کنند.
مقام مذکور که نام خود را فاش نکرد گفت، 
اوایل روز چهارشنبه )هفدهم مهر ماه( یک گروه 
کوچک پیشرو از نیروهای ارتش ترکیه در دو نقطه 
از مرز وارد خاک سوریه شده  تا تدارک برای یک 
حمله گستردهتر را شروع کنند. این مقام گفت، 
این دو نقطه نزدیک به شهرهای تل ابیض و راس 

العین هستند.
این در حالی است که نیروهای کُرد هنوز 

درباره این گزارش اظهار نظری نکردند.
کمی پیش از آن نیروهای شبه نظامی کُرد در 
کنفرانس خبری از محل شهر حسکه در شمال 
سوریه که از تلویزیون نیز پخش شد، متعهد شدند 
به این که در برابر هر گونه حمله‌ای از جانب ترکیه 

از خودشان دفاع کنند.
اردوغان اعلام کرده که قصد دارد نیروهای 
شبه‌نظامی کُرد را از نواحی مرزی در خاک سوریه 

مجبور به عقبنشینی کند.
به دلیل تاثیرات اقتصادی این تصمیم بر دولت 
ترکیه نیز گزارش شد که فعلا واحد پول لیره ترکیه 
در اولین مراحل آغاز عملیات این کشور در خاک 

سوریه تغییر نرخ نداشته است.
خلوصی آکار وزیر دفاع ترکیه گفت: در ارتباط 
با این عملیات فرآیند استقرار نیروها و دیگر امور 

همچنان در دست انجام هستند.
از سوی دیگر به گزارش رویترز، نظامیان ترکیه 
با تجهیزات سنگین اقدام به تخریب موانع سیمانی 
کار گذاشته شده در مرز کردند. مقام‌های ترکیه 

گفتند که حمله هنوز آغاز نشده است.
از طرفی به نوشته روزنامه فرامنطقه‌ای 
القدس العربی، یک منبع در جبهه شورشیان 
موسوم به ارتش ملی وابسته به ارتش آزاد سوریه 
اعلام کرد، حدود ۸۰۰۰ نیروی مسلح مخالف به 
اضافه نیروهای ارتش ترکیه به همراه تجهیزات 
نظامی شامل تانک و خودروهای زرهی از دروازه 
کرکمیش ترکیه عبور کرده و وارد شهر مرزی 
جرابلس در حومه شمال شرقی حلب شده و 
از آن‌جا به جنوب شهر جرابلس رفتند. مقصد 
آنها خط جبهه درگیری با نیروهای سوریه 
دموکراتیک، منطقه قسد در اطراف شهر منبج 

است.

دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا اخیرا در 
اقدامی که نشان از تغییر ناگهانی سیاست‌هایش 
داشت، روز یکشنبه )چهاردهم مهر ماه( به رجب 
طیب اردوغان رئیس‌جمهور ترکیه تعهد داد 
که ده‌ها سرباز آمریکایی مستقر در سوریه که 
تاکنون با این نیروهای شبه‌نظامی کُرد همکاری 
نزدیک داشتند، قرار است عقب‌نشینی کنند و 
به این ترتیب راه برای پیش‌روی ترکیه بیشتر 

باز می‌شود.
از سوی دیگر به نقل از اسکای نیوز، اداره 
خودمختاری کردهای سوریه در شمال و شمال 
شرق سوریه روز چهارشنبه در راستای اعلام 
بسیج عمومی سه روزه از تمام شهروندان خود 
خواسته سلاح به دست بگیرند و به منظور انجام 
وظایف‌شان در دفاع از خاک خود و نشان دادن 
مقاومت در برابر نیروهای ترکیه‌ای به مرزهای 
مشترک با ترکیه گسیل شوند. در ادامه این بیانیه 
اداره خودمختاری کردهای سوریه از عین عیسی 
آمده است: از تمام ملت کرد در مناطق کردنشین 
و سراسر جهان می‌خواهیم در قبال سرزمین و 
ملتشان به وظیفه خود عمل کرده و در سراسر 
جهان و هرجایی که هستند دست به اعتراض و 
اعتصاب بزنند به خصوص در کشورهایی که مقیم 
آن‌جا هستند. این اداره همچنین از سازمان ملل 
با تمام نهادهایش،‌ آمریکا، اتحادیه اروپا،‌ روسیه و 
تمام کشورها و موسسات تصمیم‌گیر و تاثیرگذار 
در امور سوریه خواست مسئولیت اخلاقی و 
وجدانی خود را در قبال هرگونه فاجعه انسانی علیه 
ملت کرد در شمال و شمال شرق سوریه اجرایی 
کنند. این در حالی است که نیروهای ترکیه‌ای 
و شورشیان سوری مسلح آمادگی خود را برای 
شروع عملیات نظامی در شمال تکمیل کردند و 

منتظر ساعت صفر هستند.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

مبارزان بریتانیایی دور جدیدی از 
چالش‌های حقوقی را آغاز کرده‌اند تا 
بریتانیا را بر آن دارند، در صورت عدم 
تبعیت بوریس جانسون از قانون و اعمال 
تأخیر در اجرای برگزیت، اتحادیه اروپا 
را مجاب کنند که این اقدام را انجام دهد.

به نوشته خبرگزاری الجزیره،  روز 
سه‌شنبه به دنبال اتهام »اجرای بازی 
سرزنش احمقانه« از سوی دونالد تاسک، 
رئیس شورای اروپا به بوریس جانسون، 
نخست‌وزیر انگلیس، دادگاهی در این 

کشور به پیگیری این موضوع پرداخت.
شب پیش از آن دفتر نخست‌وزیری 
مدعی شده بود که اتحادیه اروپا منجر 
به غیرممکن شدن توافقی برای اجرای 
برگزیت شده است؛ این موضوع در 
مصاحبه یک شخص ناشناس با مجله 
محافظه‌کار اسپکتیتور )نظاره‌گر( عنوان 
شده بود و این مجله نوشت که اگر بریتانیا 

وادار به ماندن در عضویت اتحادیه به 
واسطه یک توافقی شود که بین دو 
طرف توافق نشده باشد، بزرگترین 
بلوک تجاری جهان )اتحادیه اروپا( را به 

چالش می‌کشد.
این منبع ناشناس به مجلسه 
اسپکتیتور )که جانسون بین سال‌های 
1999 تا 2005 خود سردبیر آن بوده 
است(، گفت: اگر کشورهای عضو از 
تأخیر در اجرای برگزیت حمایت کنند، 
از سوی دولت انگلیس به عنوان یک 
دولت متخاصم که در امور داخلی آن 

دخالت می‌کند، شناخته خواهند شد.
این اظهارات تغییر لحنی 
تحریک‌آمیز در لفاظی‌های انگلیس 
به‌شمار می‌رود که واکنش خشمگینانه 
تاسک را در پی داشت و نخست‌وزیر را 
متهم به خطر انداختن آینده امنیت 

اتحادیه اروپا و بریتانیا کرد.
تاسک در توئیتر خود نوشت: بوریس 
جانسون، آنچنان که مسلم است، بردی 
در بازی سرزنش احمقانه وجود ندارد. 
وقتی آینده اروپا و بریتانیا همچون 

امنیت و منافع مردم ما در معرض خطر 
است، تو توافق نمی‌خواهی؟ تو تعویق در 
اجرای برگزیت نمی‌خواهی؟ نمی‌خوای 
برگزیت را ابطال کنی؟ به کجا می‌روی؟

البته در قلب نمایش ماجرای سیاسی 
سه‌شنبه، تلفن آنگلا مرکل، صدراعظم 
آلمان به بوریس‌ جانسون نهفته بود. در 
این تماس مرکل از تصمیم جانسون 
برای پیشنهاد کشیدن دو مرز اطراف 
ایرلند شمالی اظهار ناراحتی کرد؛ اگرچه 
پیشتر یک مرز فرضی بین انگلیس و 
جمهوی ایرلند که عضوی از اتحادیه 
اروپا است، وجود داشت، اما با این تصمیم 
مرز گمرکی رسمی با زیرساخت‌هایی، با 
فاصله از مرز و ایست‌ و بازرسی‌هایی در 
طول مرز ایجاد می‌شود؛ اما مرز دریایی 
در دریای ایرلند به این کشور اجازه 
می‌دهد در بازار یکپارچه اتحادیه باقی 
بماند. به گفته لارنس لی، از خبرگزاری 
الجزیره که از لندن گزارش می‌کرد، 
مرکل در این تماس به بوریس جانسون 

گفت: نقشه تو، راه به جایی نمی‌برد.
لی گفت که مرکل گفته است 

ایرلند شمالی باید همیشه در اتحادیه 
گمرکی این بلوک تجاری بماند تا از 
تمامیت ایرلند حفاظت شود. حالا 
این سخنان برای دفتر نخست‌وزیری 
انگلیس سنگین آمده و عملا توافق برای 
برگزیت را مرده می‌دانند و در مصاحبه 
با اسپکتیتور عنوان کرده‌اند که اگر این 
دیدگاه اتحادیه اروپا است، دیگر شانسی 
باقی نمانده و نه تنها اکنون خبری از 
توافق نیست؛ بلکه دیگر توافقی صورت 
نخواهد گرفت. اینطور به نظر می‌رسد که 

آن‌ها به انتهای خط رسیده‌اند.

همزمان با تشدید جنگ لفظی بین 
لندن و بروکسل، برخی وزرای بریتانیا 
نگران هستند در صورت عدم دستیابی 
به یک توافق پیش از 19 اکتبر )27 
مهرماه(، امکان دارد همکاری امنیتی 

دولت با اتحادیه قطع شود.
این تاریخ، ضرب‌الاجلی است که 
طبق قانون جنجالی تصویب شده در 
مجلس انگلیس در اتحاد موسوم به 
شورش نمایندگان محافظه‌کار، تعیین 
شد و نخست‌وزیر وقت انگلیس با تعویق 
تاریخ قبلی، این تاریخ را برای خروج 
تعیین کرد. جولیان اسمیت، وزیر ایرلند 
شمالی گفت: به صراحت می‌گویم که 
هرگونه تهدیدی برای همکاری‌های 

امنیتی با ایرلند غیر قابل قبول است.
مواجهه جانسون با پرونده 

Nob-Off
در اسکاتلند، صحبت از پرونده جدید 
حقوقی تحت قانون کمتر استفاده 
شده Nobile Officium می‌شود؛ 
قانونی که فرایند‌های ناب آف خوانده 
می‌شود؛ بر اساس این قانون، شاکیان از 
دادگاه می‌خواهند که در صورت امتناع 
جانسون از تأخیر در اجرای برگزیت، 

اتحادیه اروپا وارد ماجرا شود.
شکایت مشابهی که روز دوشنبه 
انجام شده بود، پس از آنکه دولت 
تضمین داد که مطابق قانون عمل 
می‌کند و برگزیت را به تعویق می‌اندازد، 
ناکام ماند. این در حالی بود که جانسون 
شخصاً‌ در مصاحبه با رسانه‌ها گفته بود 

که چنین تصمیمی ندارد.
بر اساس اعلام صریح دادگاه، در 
صورتی که وزرای دولت یا وکلایشان 
نتوانند بر اساس ادعاهای خود در دادگاه 
عمل کنند، عواقب بسیار جدی منتظر 

آن‌ها خواهد بود.
مبارزان این موضوع را به بحث 
گذاشته‌اند که عدم تمکین به حکم 
دادگاه در تاریخ 19 اکتبر می‌تواند 
چالش‌های حقوقی گسترده‌ای را به 
دنبال داشته باشد؛ اما منتظر ماندن برای 
تاریخ 19 اکتبر و عدم تمکین جانسون 

منجر به خروج خودکار انگلیس از 
اتحادیه می‌شود و پس از آن نمی‌توان 
انتظار داشت جانسون در دادگاه اتحادیه 

محاکمه شود.
با این حال این مبارزان عنوان 
می‌کنند که  دادگاه وعده دولت برای 
تعهد به این موضوع را در حال حاضر 

پذیرفته است.
جولیان ماوگام، یکی از وکلای ارشد 
که این پرونده را در دادگاه مطرح کرده 
است به خبرنگاران در بیرون از دادگاه 
گفت: حدس من این است که این 
موضوع را تا 21 اکتبر کش بدهند. از 
دید من دادگاه می‌خواهد منتظر بماند تا 
ببیند تا آن موقع چه اتفاقی می‌افتد بعد 
وارد این دایره سختی شود. هیچ یک از ما 
نمی‌خواهد نخست‌وزیری داشته باشد 
که فرایندهای دادگاه را تحقیر کند. من 
نخست‌وزیری می‌خواهم که از قانون 
تمکین کند و البته همه باید چنین 

نخست‌وزیری بخواهند.
او ادامه داد: و اگر او از قانون تمکین 
کند، نیازی به اقدام دادگاه یا شخص 
دیگری در تاریخ 21 اکتبر نیست. ولی 
اگر او این کار را انجام ندهد، آنوقت با یک 
بحران سیاسی واقعی مواجه خواهیم 
شد و بعد باید گام‌های بعدی را انجام 
دهیم. مایکل گری، تحلیل‌گری که 
شاهد فرایند دادگاه بود، گفت: در واقع 
شاکیان این پرونده امیدوارند این دادگاه 
بتواند به عنوان اقدام اسکاتلند اجرای 
قانون را تضمین و اجرای برگزیت بدون 

توافق را متوقف کند.

نقشه‌های نخست‌وزیر انگلیس نقش بر‌آب شد

بازی پوشالی جانسون
مجله اسپکتیتور نوشت که 

اگر بریتانیا وادار به ماندن در 
عضویت اتحادیه به واسطه 
یک توافقی شود که بین دو 

طرف توافق نشده باشد، 
بزگترین بلوک تجاری 

جهان )اتحادیه اروپا( را به 
چالش می‌کشد

منتظر ماندن برای تاریخ 
19 اکتبر و عدم تمکین 

جانسون منجر به خروج 
خودکار انگلیس از اتحادیه 

می‌شود و پس از آن 
نمی‌توان انتظار داشت 

جانسون در دادگاه اتحادیه 
محاکمه شود

به گزارش یورو نیوز، هورست زهوفر با حضور در نشست وزرای کشورهای اروپایی در بروکسل هشدار داد که ممکن 
است بحران مهاجرت سال ۲۰۱۵ دوباره برای اروپا تکرار شود.

وزیر کشور آلمان در نشست برکسل گفت: باید رویکردی هماهنگ برای حل موضوع پناهجویان اتخاذ کرد. به 
کشورهای اروپایی در مورد هجوم مهاجران هشدار می‌دهد که پیش از این کشورهایی مانند یونان و قبرس در مورد ورود 
بی‌سابقه مهاجران به این کشورها از مرزهای ترکیه هشدار داده بودند. وزرای اتحادیه اروپا برای بحث در مورد مهاجرت 
نشست همه جانبه تشکیل دادند، زیرا یونان دوباره به دروازه اصلی اروپا برای افرادی که از جنگ و فقر در خاورمیانه، آسیا 
و آفریقا فرار می‌کنند، تبدیل شده است. آلمان در سال ۲۰۱۵ پذیرای ۸۹۰ هزار پناهجو بود. دولت آلمان اعلام کرده 

بهمنظور کنترل شدیدتر مرزهای خود با کشورهای همسایه از جمله اتریش شمار بازرسیهای مرزی را افزایش می‌دهد.
سیاست درهای باز آنگلا مرکل صدراعظم آلمان به روی پناهجویان در سال ۲۰۱۵، 

برای وی هزینه سنگینی داشت و وی با انتقادهای بسیاری رو‌به‌رو شد.
این سیاست از محبوبیت مرکل در آلمان کاست و به شکست این سیاست‌مدار در 
رشته انتخابات منطقه ای منجر شد. وی، سرانجام از رهبری حزب دموکرات مسیحی 

آلمان کناره‌گیری کرد.

وزارت دارایی روسیه اعلام کرد: مسکو و آنکارا توافقنامه‌ای را امضا کردند که براساس آن پرداخت‌های دو کشور از این 
پس با ارزهای ملی صورت خواهد گرفت.

براساس بیانیه‌ای که از سوی وزارت دارایی روسیه منتشر شده است، این توافقنامه را وزیران دارایی روسیه و خزانه‌داری 
و دارایی ترکیه با هدف گسترش و تحکیم همکاری‌های مالی و بین بانکی و نیز تامین شرایط بدون وقفه پرداخت‌ها 
میان مراکز اقتصادی دو طرف امضا کردند. ولادیمیر پوتین یک‌ماه پیش خبر داده بود که مسکو و آنکارا در حال تنظیم 
موافقتنامه دولتی برای افزایش پرداخت‌ها با ارزهای ملی هستند. وی که در کنفرانس مطبوعاتی مشترک با رجب طیب 
اردوغان همتای ترکیه‌ای خود در حاشیه نمایشگاه هوافضای ماکس روسیه در شهر ژوکوفسکی سخن می‌گفت، با اشاره 
به تنظیم این موافقت‌نامه برای افزایش پرداخت‌ها با ارزهای ملی دو کشور گفت: این اقدام به‌منظور تامین شرایط برای 

خدمات بدون نقص بانکی میان دو کشور صورت ‌می‌گیرد.
روسیه با چین و هند در پرداخت‌های مالی از ارزهای ملی دو کشور استفاده 
می‌کند. مسکو در حال اجرای چنین طرحی برای استفاده از ارزهای ملی در 
همکاری‌های خود با ایران نیز است تا از تاثیر تحریم‌های آمریکا بر روابط مالی دو 

کشور و قدرت دلار بکاهد.

روسیه و ترکیه برسر استفاده از ارزهای ملی به توافق رسیدندهشدار آلمان به تکرار بحران مهاجرت در اروپا

سفارت چین در واشنگتن روز چهارشنبه )هفدهم 
مهر ماه( به شدت به اقدام آمریکا در اعمال ممنوعیت 
صدور روادید برای برخی از مقامات ارشد چینی 
اعتراض کرد و آن را نقض معیارهای اولیه حاکم بر 
روابط بین الملل توصیف کرد. به گزارش رویترز، 
سخنگوی سفارت چین در واشنگتن گفت: اقدام آمریکا 
نقض جدی معیارهای اولیه حاکم بر روابط بین الملل، 
مداخله در امور داخلی چین و تضعیف منافع چین 
به‌شمار می‌آید. سخنگوی سفارت چین اضافه کرد که 
منطقه سینکیانگ چین موضوعات ادعایی آمریکا در 
زمینه حقوق بشری نداشته و ادعاهای واشنگتن صرفا 

دستاویز ساختگی برای مداخله است.
مایک پامپئو وزیر امور خارجه آمریکا نیز خبر داد: 
من اعلام می‌کنم: محدویت‌های صدور روادید برای 
مقامات دولت چین و حزب کمونیست این کشور که 
در بازداشت یا اقدام علیه ایغورها در سینکیانگ چین 

نقش داشتند اعمال می‌شود. خانواده این مقامات نیز 
ممکن است تحت چنین محدودیت‌هایی قرار بگیرند.

پیش‌تر نیز وزارت بازرگانی آمریکا 28 نهاد چینی را 
در ارتباط با منطقه خودمختار سینکیانگ چین تحت 

تحریم قرار داده بود.
دولت چین هرگونه اقدام خشونتآمیز علیه ایغورها 
را رد کرده و از مقامات آمریکایی نیز خواسته تا در امور 

داخلی این کشور مداخله نکند.

مسئولان و شاهدان اعلام کردند، امارات برخی از 
نیروهای خود در شهر عدن در جنوب یمن را خارج 
کرده است در حالی که گفته‌ می‌شود ائتلاف نظامی 
عربی به سرکردگی عربستان برای پایان جنگ قدرت 
بین دولت مستعفی یمن و جدایی‌طلبان جنوب در شهر 
تلاش می‌کند. مسئولان به خبرگزاری رویترز گفتند، 
کاروانی از نیروهای اماراتی سوار یک کشتی نظامی در 

بندر نفتی البریقه در نزدیکی پالایشگاه عدن شدند.
چهار منبع مطلع از مذاکرات گفته بودند، دولت 
مستعفی یمن مورد حمایت عربستان و شورای انتقالی 
جنوب یا همان جدایی طلبان مورد حمایت امارات در 
آستانه امضای توافقنامه‌ای هستند که به درگیری‌ها در 
عدن خاتمه می‌دهد و به این ترتیب نیروهای سعودی به 
طور موقت مسئولیت امنیت شهر را به‌دست می‌گیرند. 
شورای انتقالی جنوب جزئی از ائتلاف سنی است که 
در مارس ۲۰۱۵ وارد جنگ یمن شد تا دولت عبدربه 

منصور هادی،‌ نخست رئیس‌جمهور فراری و مستعفی 
یمن را به قدرت بازگرداند. منصور هادی در پی این‌که 
انصارالله، صنعا را به دست گرفت متواری شد و به 

عربستان گریخته بود.
جدایی طلبان که خواهان خودمختاری در جنوب 
یمن هستند در اوت )مرداد ماه( علیه دولت مستعفی 
شورش کرده و بر مقرهای موقتی دولت مستعفی در 

عدن تسلط یافتند.

شاهدان عینی به رویترز گفتند

امارات برخی نیروهای خود را از یمن خارج کرد
ارزیابی دولت چین از  محدودیت صدور روادید 

آمریکا ناقض معیارهای روابط بین‌الملل است

خبرخبر


